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ŽIVOTOPIS PAMĚTNÍKA PAVLA KNÍŽKA 
 

Pan Pavel Knížek se narodil 6. 9. 1950 v Domažlicích. V mládí byl jeho prarodičům zabaven 
majetek a kvůli vstupu do pionýra nesměl nadále dělat ministranta. Proto on ani jeho rodina 
neměli ke komunismu kladný vztah.  
Studoval na Gymnáziu Jindřicha Šimona Baara, a poté si zvolil Agronomickou fakultu          
v Praze jako projev vděku nevlastnímu otci. Při studiu se účastnil různých protestních akcí 
například pohřbu Jana Pachala. Z důvodu negativního postoje vůči SSSR byl následně nucen 
odejít z vysoké školy.  
Po ukončení studia pracoval v Dětském domově v Hostouni jako opatrovník. Před 
nastoupením na vojnu se pan Knížek oženil. Za pomoci kontaktů jeho dědečka si odsloužil 
povinnou vojenskou službu v rodných Domažlicích, místo vzdáleného Slovenska. 
V roce 1984 požádal pan Knížek o povolení k pobytu v rámci dovolené v Jugoslávii. Bylo 
mu vyhověno, a tak mohl 8. června i se svojí rodinou na čtrnáct dní odjet. Právě během této 
dovolené se rozhodl pan Knížek emigrovat. Hranice přejel v rakouských Alpách. Rodina se 
přepravovala malým autem, jeho děti skryl do zadního prostoru pod kufry. Pan Knížek byl 
rozhodnutý přejet. Padesát metrů před nimi se nacházela pohraniční hláska. Tam u dřevěné 
závory stál jugoslávský voják se samopalem. Pan Knížek se obával, aby se něco strašlivého 
nepřihodilo, nejprve vyčkával na parkovišti. Po chvíli začalo pršet, voják zašel zpět do budky 
a oblékl si přes samopal dlouhý hnědý vojenský kabát. Pan Knížek dostal jednoduchý nápad  
- než strážník vyndá samopal, ujede.  
Po půl roce stráveném v “lágru“ si povšiml dveří s nápisem AFCR (American Fund for 
Czechoslovak Refugees), kde našel pomoc a mohl i s rodinou odletět do USA.  
Zde bydleli několik měsíců u příbuzných v Los Angeles. Zprvu pan Knížek pracoval ve 
stavební firmě. Po úspěšném vykonání zkoušek na pozici poštovního doručovatele městské 
čtvrti Canoga park v Los Angeles, Kalifornie nalezl stálé místo v rámci poštovní služby, kde 
se setkal se spravedlností, na kterou tak rád vzpomíná. Pan Knížek dostal uniformu a patnáct 
let v této společnosti pracoval jako postmaster.  
Jeho zálibou se stalo cestování, a právě proto prozkoumal spoustu zákoutí Spojených států. 
Americké občanství získal po pěti letech pobytu - tzn. v roce 1989.  
Po pádu komunistického režimu se konečně mohl setkat se zbytkem své rodiny alespoň ve 
Vídni, Rakousko. V roce 1990 se pak setkali již ve své rodné vesnici. Konečný návrat do 
České republiky se uskutečnil v roce 2000. Nyní žije pan Knížek v obci Šnajberk u Domažlic 
a svůj život prožívá stále naplno.  


